

习近平家语

要坚持“两手抓、两手都要硬”，以辩证的、全面的、平衡的观点正确处理物质文明和精神文明的关系，把精神文明建设贯穿改革开放和现代化全过程...

建设，营造全社会崇德向善的浓厚氛围；大力弘扬中华优秀传统文化，大力加强党风政风、社风家风建设...

培养新时代中国好儿童 系列专家谈

陆士桢

党的二十大报告指出，要“继续推进实践基础上的理论创新……坚持守正创新，坚持问题导向，坚持系统观念，坚持胸怀天下”...

培育敢创新、敢奋斗的一代新人

何为创新？何为创新型人才？1912年，美籍奥地利学者约瑟夫·熊彼特提出创新概念，主要指技术创新，其本质是基础研发及成果商业化的过程...

培养创新型人才是国之大计；培养具有奋斗精神、敢于努力奋斗的人，是为下一代注入精神动力。国家所需要的创新型人才要从少年儿童抓起...

首先，需要激发少年儿童的创新和奋斗精神。创新和奋斗需要基础和动力，需要激情，这是一个人一生的价值追求和奋斗方向...

其次，要围绕创新和奋斗的基本素养和能力为少年儿童打下坚实的基础。创新和奋斗的人才需要具备道德、人格、智能、身心等全面素养...

最后，要重视创新和奋斗相关心理品质的培养。作为人类发展过程中具有特别意义的活动，创新需要坚韧不拔的心理素质...

培养高素质创新型、奋斗型人才，需要进一步端正教育思想，坚定不移地坚持立德树人的教育目标。习近平总书记在全国教育大会上明确指出...

少年儿童创新和奋斗精神的培养是全社会的大命题。每一个家庭、每一位家长、每一所学校、每一个社会单位、每一个公民，都要行动起来...

（作者系中国青年政治学院教授，中国农业大学特聘教授、博士生导师）

市场火爆的背后，研学旅行仍面临许多挑战

让孩子在研学游中收获珍贵回忆

中国妇女报全媒体实习生 刘典

今年暑假是疫情三年放开后的第一个暑假，加之北京大学、清华大学、武汉大学等国内多所高校恢复预约参观，国内的暑期研学游产品重新火爆起来...

走马观花式研学需改变

据了解，研学旅行有诸多热门主题，比如历史人文类、户外自然类和科学技术类。除了跟着课本去旅行、动植物探索等主题外...

断，朱某为脾破裂、右外踝撕脱骨折。在一次英国研学旅行中，一名高中男生受到同伴欺凌，导致身心受伤。其家长表示，“没想到孩子出国研学会遭遇这样的事...”



青岛第五十八中学生今年六月在中国人民大学研学旅行。 管若彤摄

精心设计研学内容，可以让孩子在假期既玩好，更学好。资料图片

此外，儿童之间可能存在的霸凌行为也需要随行人员的防范。我们在研学旅行中需要针对孩子的特点安排食宿和行程...

警惕研学旅行“杀猪盘”

中国妇女报全媒体记者在采访中发现，每年寒暑假，学校和社会上各类机构都会举办不同主题的研学旅行活动...

研学旅行安全问题需重视

安全问题也是研学旅行过程中家长最关注的问题之一。在一次研学旅行中，由于组织人员未能控制好团队行进速度...

让孩子“研有所学”

研学旅行应该体现家校社协同育人的理念，比如，在准备阶段，家长委员会和校方需要共同组织...

生活观察

青睐咖啡文化的厦门人

新华社记者 颜之宏

“一会儿哪里见？”“就咖啡馆吧。”在福建厦门，这样“约咖”的对话经常出现在各类场景中。在厦门岛内，一般只要步行5到10分钟，就能找到各式各样的咖啡馆...

大众点评数据显示，截至今年7月底，在面积仅约158平方公里的厦门岛上，密密麻麻分布着1200多家咖啡馆，平均每平方公里超过7家...

意元素融入咖啡之中。在翔安区香山街道大宅社区，隐藏着一家售卖“火龙果咖啡”的店铺。一杯意式浓缩咖啡中包含30克新鲜火龙果...

消费者群在全国占比仅次于上海、杭州和北京，位列全国第四。厦门缘何对咖啡偏爱有加？这与厦门的城市历史和侨胞有一定关联...

“厦门是一座非常休闲的城市。”来自法国的费萨尔在思明区筲箕湾街道官任社区与友人合伙经营着一家咖啡馆...

费萨尔的咖啡馆是厦门的一处“网红打卡点”，有不少在厦外籍人士来此品鉴咖啡。法国人喝咖啡是为了工作前要“清醒一下”...

相对于茶，咖啡在厦门的发展史并不算长。这座城市兼收并蓄的文化氛围让其“落地生根”，进行本土化改良，成为厦门人生活方式的重要组成部分。

甘肃：乡村互助幸福院里快乐多

午饭时间，甘肃省临夏回族自治州临夏市大庄村的互助老年人幸福院里人头攒动，来就餐的大多是子女长期不在身边的留守老人...

近年来，甘肃不断完善县、乡、村多层次养老服务体系，依托政府、村集体、家庭、社会资源等多元渠道筹措资金，引导各乡镇、村庄建设普惠型养老服务设施...

“小院饭菜花样多，有营养，一顿3块钱，有100多个老人办了饭卡。”64岁的留守老人金万荣说，以前觉得一天很漫长，现在大家一起吃饭、打牌、写书法，日子过得可快了...

相比本村老年人互助、互乐的幸福小院，位于乡镇核心地带的综合养老服务中心面积更大，服务也更加专业、多元。在甘肃省平凉市崆峒区柳湖镇的柳湖综合养老服务中心，合奏、唱秦腔、跳交谊舞的“老年团”比比皆是...

记者从甘肃省民政厅了解到，截至目前，甘肃省已建成乡村互助幸福院153个，乡镇（街道）综合养老服务中心220个。为特殊困难老年人提供保障的同时，养老服务的“触角”正向乡镇、村庄等基础单元不断延伸...



资料图片